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INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO EXCLUSIVO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso do TC-DF; 

2 – A prova contém 150 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca 
organizadora CEBRASPE/CESPE. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do 
Estratégia Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8h30 às 13h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 - Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo (a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na 
área do aluno. 

 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-TC-DF-28-03-20 
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PORTUGUÊS 
 
TEXTO I 
 

É muito raro que algoritmos, sequências de 
códigos que executam uma função automaticamente, 
saibam lidar com o que foge ao padrão ou é 
inesperado. "Existe a chance de que o viés dos 
algoritmos nos leve a tratar as pessoas de forma 
injusta", destaca o relatório de tendências 2019 da 
Fjord, braço da consultoria Accenture. O alerta já tinha 
sido dado por Cathy O'Neil em 2016, quando ela 
defendeu, em seu livro "Armas de Destruição 
Matemática", que opiniões e estereótipos costumam 
estar embutidos nos algoritmos. Um caso famoso de 
algoritmo estereotipado foi o reconhecimento facial 
errôneo do Google Photos, descoberto por Jacky 
Alciné em 2015, que reparou que seus amigos negros 
estavam sendo identificados como "gorilas" em suas 
fotos. O Google se desculpou alegando que a 
tecnologia de etiquetamento de imagens ainda não era 
perfeita, mas até o ano passado o problema continuava 
não resolvido, e muitas faces negras ainda não são 
identificadas na plataforma. 

Será que, se houvesse desenvolvedores ou 
bases de dados mais diversas, um erro tão terrível 
como esse teria acontecido? Talvez não. Gustavo 
Abreu, designer de conteúdo e líder de inclusão e 
diversidade da Fjord, afirma que uma solução possível 
é trazer o diferente para dentro dos times. "Não tem 
como pedir a um homem branco e hétero ser menos 
enviesado. Precisamos pensar, ao recrutar ou formar 
uma equipe, qual é o problema e quem vamos colocar 
para resolvê-lo", analisa. Segundo Abreu, essa inclusão 
deve ser além da demográfica (que considera gênero, 
faixa etária ou classe socioeconômica), abrangendo 
também a diversidade cognitiva (jeitos de pensar) e 
experiencial (experiências anteriores). 

Diante da pressão pública por mais 
diversidade nas corporações, grandes empresas como 
Amazon, Google e Facebook apostaram na indicação 
de executivos ou equipes dedicadas a garantir a 
inclusão e a diversidade. "É lidando com a diversidade, 
com a pluralidade cultural, rompendo a matriz 
colonialista, eurocêntrica, branca e ocidental dos 
currículos, que vamos solucionar questões que não são 

parte do repertório ocidentalizado das disciplinas", 
opina Carlota Boto, professora de Filosofia da 
Educação na USP (Universidade de São Paulo), que vê 
o surgimento de um movimento contrário à divisão 
disciplinar do século 18. "Para ser capaz de responder 
problemas contemporâneos, vivemos um movimento 
de entrelaçamento das diferentes áreas", explica, 
apontando que a capacidade interdisciplinar passará a 
ser cada vez mais desejada pelo mercado de trabalho.  

https://tab.uol.com.br/noticias/redacao/2019/08/20
/futuro-multidisciplinar-exige-tolerancia-no-mercado-de-trabalho.htm 

 
Considerando os aspectos estruturais e 

linguísticos do texto I, julgue os itens a seguir.  
 
01. O texto traz como temática principal o racismo 

existente nos algoritmos automáticos dos 
sistemas de pesquisa.  

 
02. Segundo o texto, algoritmos ainda não são 

capazes de lidar com o que foge ao padrão ou é 
inesperado, o que causa tratamento injusto.  

 
03. Segundo Gustavo Abreu, a presença de 

homens brancos e héteros nos times 
impossibilita uma programação de algoritmos 
não enviesada.   

 
04. Do segundo parágrafo, infere-se que para se 

alcançar a diversidade nas equipes, a inclusão 
deve ser não apenas demográfica, mas cognitiva 
e experiencial. 

 

05. A vírgula após “resolvido” (1º parágrafo) 
poderia ser suprimida, sem prejuízo gramatical.  

 
06. No segmento “uma solução possível é trazer o 
diferente para dentro dos times” (2º parágrafo), 
o deslocamento do vocábulo “possível” para 
imediatamente após “uma” manteria a correção 
gramatical e os sentidos do texto.  
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07. A supressão da vírgula após “USP 
(Universidade de São Paulo)”, no último 
parágrafo, alteraria os sentidos originais do 
texto, mas não prejudicaria sua correção 
gramatical.  

 
08. A conjunção “para”, no segmento “Para ser 
capaz” (último parágrafo), introduz uma oração 
com ideia de finalidade.   

 
09. No primeiro período do segundo parágrafo, 
verifica-se a presença de uma estrutura 
condicional.  

 
10. O segmento “ao recrutar ou formar uma 
equipe” (2º parágrafo) poderia ser reescrito, sem 
prejuízo à correção gramatical e aos sentidos 
originais, da seguinte forma: quando recrutamos 
ou formamos uma equipe. 

 
CONHECIMENTOS SOBRE O DISTRITO 

FEDERAL 
 
Acerca de aspectos políticos e econômicos do 

Distrito Federal e da Região Integrada de 
Desenvolvimento do Distrito Federal e Entorno 
(RIDE-DF), julgue o item a seguir, conforme a Lei 
Complementar nº 94/1998 e suas alterações. 

 
11. As isenções e incentivos fiscais, em caráter 

temporário, de fomento a atividades produtivas 
em programas de geração de empregos e 
fixação de mão de obra buscam desenvolver, 
além do Distrito Federal, os municípios de Goiás 
e Minas Gerais que integram a RIDE. 

 
12. Somente a partir da Constituição Federal de 

1988, o Distrito Federal obteve plena autonomia 
para eleger diretamente seu prefeito, 
governador e deputados distritais. 

 
 

 
Com relação à realidade histórica de Brasília, 

julgue o item subsecutivo. 
 
13. O plano urbanístico de Brasília, concebido 

pelo engenheiro Lúcio Costa, foi declarado 
Patrimônio Cultural da Humanidade com o 
princípio fundamental de proteger e preservar 
seu conjunto urbanístico. 

 
LODF 

 
14. De acordo com a LODF, está entre os 

objetivos prioritários do DF a preservação de sua 
autonomia como unidade federativa. 

   

15. De acordo com a LODF, a soberania popular 
será exercida pelo sufrágio universal e pelo voto 
direto e secreto, com valor igual para todos e, 
nos termos da lei, mediante plebiscito; 
referendo; e iniciativa popular. 

 
DIREITO ADMINISTRATIVO 

 
Acerca da organização da administração pública, 

julgue os itens a seguir. 
 
16. As sociedades de economia mista e as 

empresas públicas, denominadas de empresas 
estatais, têm sua criação autorizada por lei, que 
deve estabelecer que ambas devem assumir a 
forma de sociedade anônima. 

 
17. As empresas públicas somente admitem a 

participação de capital público, sendo vedada a 
participação de capital de sociedade de 
economia mista em sua composição. 

 
18. O foro competente para processar e julgar 

ações de sociedade de economia mista estadual 
é, em regra, o da justiça estadual comum. 
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Acerca dos agentes públicos e das disposições 

constantes na Lei Complementar Distrital nº 
840/2011, julgue as assertivas a seguir. 

 
19. O candidato aprovado em concurso público 

distrital pode solicitar seu reposicionamento para 
o final da lista de classificação. 

 
20. O edital de concurso público tem de reservar 

vinte por cento das vagas para serem 
preenchidas por pessoa com deficiência, sendo 
vedada a reversão de vagas para provimento dos 
demais candidatos em caso de seu não 
preenchimento. 

 
21. A deficiência e a compatibilidade para as 

atribuições do cargo são verificadas no momento 
da posse, sendo possível a apresentação de 
recurso em caso de decisão denegatória, 
suspendendo-se a contagem do prazo para a 
posse. 

 
A respeito das normas previstas para as licitações 

e contratos previstas na Lei nº 8.666/1993, julgue 
as assertivas a seguir. 

 
22. A comissão de licitação é formada por, no 

mínimo, três membros, sendo pelo menos dois 
servidores dos quadros permanentes da 
administração, exceto nos casos de convite, 
quando, em qualquer caso, a comissão será 
formada por um servidor formalmente designado 
pela autoridade competente. 

 

23. A responsabilidade dos membros das 
comissões de licitação é solidária, salvo posição 
individual divergente fundamentada e registrada 
em ata lavrada na reunião em que tiver sido 
tomada a decisão. 

 
 

 
Acerca do controle da administração pública, 

julgue os itens a seguir. 
 
24. É obrigação dos responsáveis pelo controle 

interno cientificar o Tribunal de Contas a 
respeito das irregularidades encontradas, sob 
pena de responsabilidade solidária com o 
responsável pela ilegalidade. 

 
25. O controle externo da gestão pública é 

desenvolvido de forma conjunta pelo Legislativo, 
cabendo-lhe a titularidade, e pelo Tribunal de 
Contas, o qual detém competências próprias e 
privativas. 

 
DIREITO CONSTITUCIONAL 

 
Julgue as próximas assertivas, sobre o sistema de 

controle de constitucionalidade no Brasil:  
 
26. Nos Tribunais, em sede de controle difuso de 

constitucionalidade, caso o órgão fracionário 
opte pela constitucionalidade do diploma 
normativo questionado, ele mesmo poderá 
prolatá-la, uma vez que nesse caso não haverá 
afronta à presunção de constitucionalidade da 
norma, não incidindo, portanto, a reserva de 
plenário. 

 
Julgue as assertivas abaixo, a respeito dos direitos 

e deveres individuais e coletivos elencados na 
CF/88: 

 
27. O mandado de injunção será cabível no caso 

de qualquer espécie de omissão que relacionada 
ao exercício de direito garantido pela atual 
Constituição, ainda que se trate de norma 
destinada a complementar norma 
infraconstitucional. 
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28. A norma constitucional que garante o direito 
de propriedade é de eficácia contida, podendo 
ser restringida por meio de dispositivos contidos 
na própria CF/88. 

 
Julgue as afirmativas abaixo, com base no que 

determina a Constituição e a jurisprudência 
acerca da fiscalização contábil, financeira e 
orçamentária da Administração Pública: 

 
29. O Tribunal de Contas não poderá, no exercício 

de suas atribuições, exercer o controle de 
constitucionalidade repressivo, ainda que na via 
difusa, já que tal competência é exclusiva do 
Poder Judiciário. 

 
30. As decisões e julgamentos do Tribunal de 

Contas da União possuem natureza 
administrativa e, sendo assim, são suscetíveis de 
revisão pelo Poder Judiciário, mas não se 
submetem à confirmação por parte do Poder 
Legislativo. 

 
Analisando-se as disposições constitucionais 

atinentes ao Poder Legislativo, julgue o que se 
segue:  

 
31. A imunidade material de que dispõem os 

parlamentares federais acoberta certas condutas 
que, a despeito de impedirem a 
responsabilização criminal, poderão ensejar o 
controle político, caso reste caracterizada a 
quebra de decoro. 

 
32. O Poder Legislativo do Distrito Federal não 

está autorizado a determinar quebra de sigilo 
bancário por meio de suas Comissões 
Parlamentares de Inquérito, uma vez que a 
autonomia do ente é parcialmente tutelada pela 
União, à qual compete, inclusive, organizar e 
manter o Poder Judiciário distrital. 

 
Considerando o que determina a Constituição 

Federal sobre a responsabilização dos chefes do 
Poder Executivo na Federação brasileira, julgue 
o que segue: 

 
33. A imunidade à prisão, aplicável ao Presidente 

da República e aos governadores estaduais, não 
se estende aos prefeitos municipais. 

 
Com base nas disposições constitucionais em 

torno do instituto da súmula vinculante, julgue o 
que se estatui a seguir: 

 
34. As súmulas vinculantes, editadas pelo 

Supremo Tribunal Federal, não vincularão o 
Poder Executivo no exercício de sua função 
atípica legislativa. 

 
A partir da análise das normas constitucionais que 

tratam dos direitos políticos no Brasil, julgue a 
afirmação abaixo: 

 
35. No Brasil, inexistem inelegibilidades absolutas, 

uma vez que as limitações eventualmente 
impostas à capacidade eleitoral passiva são 
reversíveis. 

 
DIREITO CIVIL 

 
36. Acerca da Lei de Introdução às normas do 

Direito Brasileiro, julgue o item a seguir: 
A sucessão de bens de estrangeiros, situados no 

País, será regulada pela lei do país em que 
domiciliado o defunto ou o desaparecido, em 
benefício do cônjuge ou dos filhos brasileiros, ou 
de quem os represente, sempre que não lhes 
seja mais favorável a lei brasileira. 
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37. Acerca das pessoas jurídicas, julgue o item a 

seguir: 
Em caso de abuso da personalidade jurídica, 

caracterizado pelo desvio de finalidade ou pela 
confusão patrimonial, pode o juiz, a 
requerimento da parte, ou do Ministério Público 
quando lhe couber intervir no processo, 
desconsiderá-la para que os efeitos de certas e 
determinadas relações de obrigações sejam 
estendidos aos bens particulares de 
administradores ou de sócios da pessoa jurídica 
beneficiados direta ou indiretamente pelo abuso. 
Entende-se por desvio de finalidade a ausência 
de separação de fato entre os patrimônios, 
caracterizada pelo cumprimento repetitivo pela 
sociedade de obrigações do sócio ou do 
administrador ou vice-versa. 

 
38. A respeito do regime de bens, julgue o item a 

seguir: 
É válida a penhora de bem de família pertencente 

a fiador de contrato de locação, porém, é 
inválida a penhora do bem de família do fiador 
no caso de contratos de locação comercial. 

 
39. Com relação aos contratos em geral, julgue o 

item: 
Os contratos civis e empresariais presumem-se 

paritários e simétricos até a presença de 
elementos concretos que justifiquem o 
afastamento dessa presunção, inclusive nos 
regimes jurídicos previstos em leis especiais, 
garantido também que as partes negociantes 
poderão estabelecer parâmetros objetivos para a 
interpretação das cláusulas negociais e de seus 
pressupostos de revisão ou de resolução. 

 
40. Com relação aos contratos de compromisso de 

compra e venda, julgue o item: 
A falta de registro do compromisso de compra e 

venda de imóvel não dispensa a prévia 
interpelação para constituir em mora o devedor. 

 
41. No que se refere à responsabilidade civil, 

julgue o item: 
A correção monetária do valor da indenização do 

dano moral incide desde a data do arbitramento. 
Por sua vez, incide correção monetária sobre 
dívida por ato ilícito a partir da data do efetivo 
prejuízo. 

 
DIREITO PROCESSUAL CIVIL 

 
42. Os princípios do contraditório e da ampla 

defesa desempenham papel basilar no processo. 
No entanto, caso o juiz constate de ofício fato 
novo, poderá proferir decisão sem ouvir as 
partes sobre ele, em observância à economia 
processual e ao seu poder de dirigir o processo. 

 
43. A garantia do juiz natural admite a pré-

constituição, por lei, de critérios objetivos de 
determinação da competência. 

 
44. Não se considera fundamentada uma sentença 

que empregue conceitos jurídicos 
indeterminados ou que se limite a invocar 
precedente ou enunciado de súmula. 

45. Após a publicação da sentença, esta só poderá 
ser modificada por meio da interposição de 
recursos. 

 
46. O mandado de segurança, disciplinado pela 

Lei nº 12.016/2009, poderá ser concedido em 
caráter liminar, mas esta poderá caducar caso o 
impetrante crie obstáculo ao regular andamento 
do processo ou deixe de promover os atos e as 
diligências que lhe cumprirem. 

 
47. A ação civil pública poderá ser proposta de 

ofício por juízes e tribunais que, no exercício de 
suas funções, tiverem conhecimento de fatos que 
possam ensejá-la. 
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DIREITO PENAL 

 
48. Sobre a lei penal no tempo, julgue o item a 

seguir: 
A lei nova abolitiva possui eficácia retroativa, 

fazendo cessar a pena e alguns efeitos penais da 
condenação, mantendo-se outros. 

 
49. Sobre o crime culposo, julgue o item a seguir: 
No crime culposo o agente dá causa ao resultado 

por imprudência, negligência ou imperícia, 
havendo culpa ainda que o agente tenha 
previsto a ocorrência do resultado. 

 
50. Sobre as causas de extinção da punibilidade, 

julgue o item a seguir: 
Os prazos prescricionais são contados, como 

regra, do dia em que se consumar o delito, e são 
reduzidos pela metade quando o agente era 
menor de 21 anos ao tempo do fato ou maior de 
70 anos quando da sentença. 

 
Texto-base para os itens 51 a 53: 
 
José respondia a processo administrativo disciplinar 

perante o TCDF. Maria, amiga de José, foi chamada a 
prestar depoimento, na qualidade de testemunha. Em 
seu depoimento, Maria prestou afirmação falsa, com 
o intuito de beneficiar José. 

 
Atento ao caso narrado, julgue os itens seguintes: 
 
51. Assertiva: como Maria prestou depoimento 

falso em processo administrativo, e não em 
processo judicial, sua pena será reduzida de um 
a dois terços. 

 
52. Assertiva: para que Maria seja responsabilizada 

pelo crime de falso testemunho na forma 
consumada, é necessário que seu depoimento 
seja relevante para o desfecho do processo. 

 
 

 
53. Assertiva: se ficar comprovado que Maria foi 

subornada para prestar depoimento falso, sua 
pena será aumentada de um sexto a um terço. 

 
ESTATÍSTICA 

 
Considerando que um estudo a respeito da saúde 

dos Auditores de Controle Externo no TC-DF 
tenha mostrado que, se A = “o Auditor não 
apresenta depressão” e B = “o auditor dorme 
bem”, então  ( )      e  ( )     , julgue os 
itens a partir dessas informações. 

 
54. Os eventos A e B não são mutuamente 

excludentes e      (   )     . 
 
55. Se os eventos A e B forem independentes, 

então  (   )   . 
 
O gráfico apresenta a distribuição dos salários dos 

funcionários de uma empresa. 

 
 
O valor da média aritmética dos salários dos 
funcionários foi obtido considerando-se que 
todos os valores incluídos em um intervalo de 
classe são coincidentes com o ponto médio 
deste intervalo. Os quartis foram obtidos por 
meio do método da interpolação linear. Com 
base no gráfico acima e nas informações, julgue 
os itens a seguir. 
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56. A mediana supera a média em mais de 220 

reais. 
 
Um estudo foi realizado com uma amostra do 

número de acidentes em um determinado trecho 
de uma rodovia no ano de 2019, conforme 
tabela a seguir. 

 

 
 
Com base na tabela e nas informações acima, 

julgue os itens seguir. 
 
57. A moda dessa amostra referente ao ano de 

2019 é superior a 35. 
 
58. A média mensal dos acidentes registrados em 

2019 é inferior a 15. 
 
59. O desvio padrão amostral referente aos meses 

de 2019 é um número menor do que 14. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
O professor Ricardo Vale encomendou uma 

pesquisa entre alguns alunos sobre o uso das 
seguintes ferramentas da assinatura ilimitada do 
Estratégia: Trilha Estratégica (T), Mapas Mentais 
(M) e Mapa da Lei (L). A pesquisa revelou que 
cada um dos alunos entrevistados utiliza pelo 
menos uma dessas ferramentas. As quantidades  

 
de alunos entrevistados que utilizam essas 

ferramentas estão mostradas na tabela a seguir. 
 

 
 
Com base nas informações e na tabela acima, 

julgue os próximos itens. 
 

 
60. Se um aluno entrevistado não utiliza o Mapa 

da Lei, então esse aluno não utiliza Mapas 
Mentais. 

 
61. A quantidade de alunos que utiliza apenas 

uma das ferramentas acima é maior do que 300. 
 
62. Mais de 300 alunos utilizam apenas duas das 

ferramentas citadas. 
 
63. Nenhum aluno utiliza a Trilha Estratégia e os 

Mapas Mentais. 
 
Um marceneiro e seu ajudante realizam um serviço 

e recebem juntos R$ 1.800,00. A razão entre o 
valor recebido pelo marceneiro e pelo seu 
ajudante, somada com 1, é equivalente a 12/5. 
Com base nessas informações, julgue os itens a 
seguir. 

 
64. O marceneiro recebeu mais de R$ 1.200,00. 
 
65. O valor recebido pelo marceneiro foi 40% 

maior do que o valor recebido pelo seu ajudante. 
 

CONTROLE EXTERNO E LEGISLAÇÃO 
INSTITUCIONAL 

 
Em relação ao controle da administração pública, 

julgue as assertivas seguintes. 
 
66. O controle judicial se caracteriza por ser 

sempre um controle de legalidade, posterior e 
provocado, uma vez que dependerá a violação 
do ordenamento jurídico para que possa ser 
realizado. 

 
67. O controle que a administração direta realiza 

sobre a indireta é um controle por vinculação, 
denominado de tutela, despido de relação 
hierárquica. 
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68. O Tribunal de Contas goza de autonomia e 
autogoverno, possuindo a iniciativa reservada 
para propor projeto de lei sobre a sua 
organização e funcionamento. Isso não impede, 
porém, que o Poder Legislativo possa ser 
encarregado de apreciar e julgar as contas da 
respectiva Corte, conforme previsão específica 
no ordenamento jurídico local. 

 
69. Os tribunais de contas não gozam de função 

normativa, uma vez que tal atribuição pertence 
ao Poder Legislativo e, em casos específicos, ao 
chefe do Poder Executivo. 

 
70. Os tribunais de contas exercem a função 

contenciosa, quando do exercício do controle 
externo, dada a previsão constitucional. 

 
71. Se um banco público se negar a fornecer 

informações sobre financiamentos concedidos 
com recursos públicos, caberá ao Tribunal de 
Contas determinar a quebra do sigilo bancário, 
determinando o imediato fornecimento das 
informações, sob pena de multa. 

 
Considerando as disposições da Lei Orgânica e do 

Regimento Interno do TCDF, julgue os itens a 
seguir. 

 
72. A aplicação da pena de demissão de servidor 

do TCDF depende de deliberação do Plenário, a 
partir de proposta do Presidente da Corte. 

 
73. O Ministério Público especial que funciona 

junto ao TCDF não faz parte do Ministério 
Público comum e não possui capacidade 
processual, exceto para interpor mandado de 
segurança contra acórdão do próprio TCDF. 

 
 

 

74. O TCDF poderá utilizar a decisão normativa 
como deliberação para fixar critérios ou 
orientações quando não se justificar a adoção de 
instrução normativa. 

 
75. A tomada de contas especial será realizada 

por comissão constituída de servidores estranhos 
ao setor onde tenha ocorrido o fato motivador, 
podendo a escolha recair em servidores de 
outros órgãos e entidades. 

 
76. A denúncia anônima não será conhecida pelo 

Tribunal, mas a Corte poderá utilizar as 
informações que contiverem na realização das 
auditorias e inspeções de sua competência. 

 
77. Admite-se a aplicação subsidiária, aos 

conselheiros do Tribunal de Contas do Distrito 
Federal, das normas do regime jurídico dos 
servidores públicos do Distrito Federal, inclusive 
no que se refere as vantagens definidas no 
estatuto dos servidores. 

 
AUDITORIA GOVERNAMENTAL 

 
78. O auditor, no caso de ter tido conhecimento 

de informações que o tenham levado a encontrar 
um valor distinto para as demonstrações 
contábeis, não deverá revisar a materialidade 
para essas demonstrações no seu todo. 

 
79. Quanto maior for o risco de distorção 

relevante, menores serão os riscos de a detecção 
ser consentida pelo auditor. 

 
80. O procedimento de auditoria adequado para 

identificação do cálculo da receita corrente 
líquida, que servirá de base do cálculo dos 
limites de pessoal previsto na Lei de 
Responsabiliade Fiscal aplicável aos Estados, é a 
revisão analítica. 
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81. A variação de quantitativa da despesa 

executada de um órgão público nos exercícios 
de 2019 e 2020 justifica a adoção do 
procedimento de inquérito pelo auditor. 

 
82. Testes de substantivos em auditoria estão 

intimamente ligados á verificação do 
cumprimento dos procedimentos de controles 
internos da auditoria. 

 
83. Situação hipotética: Um auditor governamental 

realizou a análise de pedidos de fornecimento de 
Álcool Gel 70% para manutenção de limpeza das 
dependências da Corte de Contas contra o 
coronavirus, constatando se eles haviam sido 
assinados pelo gerente de compras, como 
estabelecido na política de determinado órgão 
público.  

Assertiva: Nesse caso, esse procedimento revela 
que o auditor governaental realizou um teste 
substantivo. 

 
84. Em conformidade com as normas vigentes de 

auditoria independente, durante a execução dos 
trabalhos de auditoria independente das 
demonstrações contábeis, o profissional 
responsável deve avaliar a conformidade com os 
requisitos éticos, incluindo-se a independência 
da equipe de trabalho em relação ao auditado, 
conforme exigido pelas normas aplicáveis. 

 
85. A estrutura integrada de controle interno e 

gerenciamento de risco proposta pelo 
Committee Of Sponsoring Organizations of the 
Treadway Commission (COSO) está baseada em 
quatro categorias de objetivos.  A categoria de 
objetivo operacional está relacionada à 
sobrevivência, continuidade e sustentabilidade 
organizacional. 

 
 
 

 
86. De acordo com o Controle Interno do COSO - 

Framework Integrado, o monitoramento é o 
componente projetado para garantir que os 
controles internos continuem a operar 
efetivamente. 

 
87. Na avaliação inicial de uma empresa auditada, 

o auditor independente detectou a possibilidade 
de a entidade não vir a concretizar um 
importante contrato de financiamento, por não 
atender aos pré-requisitos estabelecidos pela 
instituição financeira. 

Nessa situação hipotética, de acordo com as 
normas de auditoria vigentes, identifica-se um 
exemplo de risco de negócio. 

 
88. A existência de nota explicativa às 

demonstrações financeiras que descreva 
incerteza relacionada ao resultado de ação 
judicial trabalhista movida contra a empresa 
auditada permite ao auditor manter o relatório 
de auditoria sem mudança de opinião. 

 
89. A ausência de registro a valor presente de 

parcela relevante da conta fornecedores, com 
consequente efeito generalizado nas 
demonstrações contábeis, justifica a inclusão de 
um parágrafo de ênfase no relatório de 
determinado auditor. 

 
 

AFO E ORÇAMENTO PÚBLICO 
 
90. Os jornais noticiaram que o governo vai pedir 

ao Congresso um crédito extraordinário de R$ 5 
bilhões para despesas do Ministério da Saúde. A 
medida tem como objetivo atender as 
necessidades surgidas com o avanço do 
coronavírus no país. 
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Com base no texto acima, julgue o item que se 

segue: 
 
O crédito extraordinário é um instrumento 

destinado ao atendimento de despesas urgentes 
e imprevisíveis, como em caso de guerra, 
comoção interna ou calamidade pública. Além 
disso, o crédito extraordinário poderá ter sua 
vigência até o término do exercício financeiro 
subsequente. 

 
91. Os jornais noticiaram que o governo vai 

pedir ao Congresso um crédito extraordinário de 
R$ 5 bilhões para despesas do Ministério da 
Saúde. A medida tem como objetivo atender as 
necessidades surgidas com o avanço do 
coronavírus no país. 

 
Com base no texto acima, julgue o item que se 

segue: 
 
Conforme a Lei 4.320/64, se, durante o exercício 

de 2020, a União apresentar excesso de 
arrecadação, por prudência, o crédito 
extraordinário aberto no exercício deverá ser 
deduzido nesse excesso alcançado. 

 
92. Os jornais noticiaram que o governo vai pedir 

ao Congresso um crédito extraordinário de R$ 5 
bilhões para despesas do Ministério da Saúde. A 
medida tem como objetivo atender as 
necessidades surgidas com o avanço do 
coronavírus no país. 

 
Com base no texto acima, julgue o item que se 

segue: 
 
No caso em tela, caso a união pretendesse abrir 

crédito suplementar, a abertura seria plenamente 
possível, uma vez que, nesse caso, justificaria por 
meio do reforço de dotação já criada 
anteriormente na LOA. 

 
93. Parlamentares apresentaram emendas para 

tentar modificar a Medida Provisória 924/20, que 
destina crédito extraordinário superior a R$ 5 
bilhões para ações de combate ao coronavírus. 

Fonte: Agência Câmara de Notícias 
 
Com base na informação acima, é correto afirmar 

que as emendas parlamentares em questão 
devem ser apreciadas pela Comissão Mista de 
Orçamento, que verificará os requisitos previstos 
na Constituição a serem cumpridos, entre eles, 
compatibilidade com PPA e LDO. Além disso, 
por se tratar de um crédito extraordinário, só 
serão permitidas alterações que visem modificar 
o texto da medida provisória ou suprimir 
dotação, total ou parcialmente. 

 
94. O Comitê Executivo de Gestão da Câmara de 

Comércio Exterior (Camex) do Ministério da 
Economia aprovou a zeragem da alíquota do 
Imposto de Importação para 50 produtos 
médicos e hospitalares necessários ao combate à 
pandemia causada pelo Covid-19. 

 
Com base na informação acima, é correto afirmar 

que a renúncia de receita apresentada deverá 
cumprir, entre outros requisitos, que a redução 
da receita não afetará as metas de resultados 
fiscais previstas no anexo próprio da lei de 
diretrizes orçamentárias. 
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95. O Comitê Executivo de Gestão da Câmara de 

Comércio Exterior (Camex) do Ministério da 
Economia aprovou a zeragem da alíquota do 
Imposto de Importação para 50 produtos 
médicos e hospitalares necessários ao combate à 
pandemia causada pelo Covid-19. 

Segundo a Lei de Responsabilidade Fiscal, a 
renúncia de receita tem como característica a 
concessão de isenção em caráter não geral, 
alteração de alíquota ou modificação de base de 
cálculo que implique redução discriminada de 
tributos ou contribuições, e outros benefícios 
que correspondam a tratamento diferenciado. 

 
96. Por conta do coronavírus, o Presidente da 

República decretou estado de calamidade 
pública no Brasil, o qual foi reconhecido pelo 
Congresso Nacional, assunto que tem estrita 
relação com os ditames da Lei de 
Responsabilidade Fiscal – LRF referente ao tema.  

Nesse contexto, na ocorrência de calamidade, 
reconhecida pelo Congresso Nacional, no caso 
da União, enquanto perdurar a situação, serão 
suspensas a contagem dos prazos e as 
disposições relativa à apuração somente das 
despesas com pessoal. Além disso, serão 
dispensados o atingimento dos resultados fiscais 
e a limitação de empenho. 

 
Segundo a CF, julgue o item: 
 
97. As emendas ao projeto de lei orçamentária 

poderão ser apresentadas excepcionalmente nas 
comissões temáticas, quando se constatar a 
necessidade de atendimento a política pública 
proposta nessa mesma comissão. 

 
98. Segundo a CF, julgue o item: 
A despesa com pessoal ativo e inativo da União, 

dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios não poderá exceder os limites 
estabelecidos em lei ordinária. 

 
99. Segundo a LRF, julgue o item a seguir. 
Em atendimento ao princípio da legalidade e ao 

interesse público que veda o Poder Público de 
dispor indevidamente de recursos públicos, é 
vedada a destinação de recursos a pessoas 
físicas ou jurídicas privadas. 

 
100. Segundo a LRF, julgue o item a seguir. 
Considera-se dívida pública consolidada ou 

fundada o montante total, apurado sem 
duplicidade, das obrigações financeiras do ente 
da Federação, assumidas em virtude de leis, 
contratos, convênios ou tratados e da realização 
de operações de crédito, para amortização em 
prazo superior a doze meses; enquanto a dívida 
pública mobiliária é a dívida pública 
representada por títulos emitidos pela União, 
inclusive os do Banco Central do Brasil, Estados 
e Municípios. 

 
101. Segundo a jurisprudência do STF, julgue o 

item seguinte. 
 
Caso um Estado da federação proponha a criação 

de um Fundo de Desenvolvimento Econômico 
para promoção do fomento da atividade 
econômica, é possível estabelecer que um 
percentual das receitas oriundas de sua fatia no 
Fundo de Participação dos Estados seja 
obrigatoriamente destinado para suprir aquele 
fundo.  
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CONTABILIDADE GERAL  

 
De acordo com a Estrutura Conceitual em vigor 

(CPC 00 – R2), julgue os itens a seguir: 
 
102. O valor contábil da riqueza líquida da 

entidade é mensurado diretamente com os 
mesmos critérios aplicados aos ativos e passivos 
da entidade.  

 

103. O custo corrente de um imobilizado em 
31/12/2020 representa a contrapartida que seria 
paga na data de mensuração mais os custos de 
transação que seriam incorridos nessa data, 
representando, dessa forma, valores de saída. 

 
104. Com referência a essa situação hipotética, é 

correto afirmar que o valor do patrimônio líquido 
da empresa no final do segundo ano é inferior a 
R$ 40.000.  

 
A respeito das contas de receitas e despesas, 

julgue o item a seguir. 
 
105. As contas de receitas e despesas são contas 

de resultado, também denominadas de contas 
temporárias, pois seus saldos são encerrados 
para a apuração do resultado da entidade. As 
rubricas de Ganhos e Perdas também são 
consideradas contas de resultado. 

 
A respeito do regime de competência e dos livros 

contábeis, julgue os itens a seguir. 
 
106. Ao efetuar o registro de fatos contábeis em 

livro diário, o contador Julio Cardozo deve 
descrever o título e o saldo das contas que 
recebem os lançamentos. 

 

 

 
107. O balanço patrimonial e o de resultado 

econômico devem ser lançados no livro diário. 

 
108. Eventos subsequentes à data de 

encerramento do exercício social serão 
evidenciados em notas explicativas sempre que 
tragam, ou venham a trazer, impactos relevantes 
na situação financeira e no resultado futuro da 
empresa. 

 
109. A Lei n.º 11.638/2007, que introduziu 

alterações na forma de elaboração e de 
apresentação das demonstrações contábeis das 
companhias, determinou a adoção do 
procedimento de redução ao valor recuperável 
dos ativos. 

 
110. O custo de aquisição dos estoques 
compreende o preço de compra, os impostos de 
importação e outros tributos recuperáveis, bem 
como os custos de transporte, seguro, manuseio e 
outros diretamente atribuíveis à aquisição de 
produtos acabados, materiais e serviços. 

 
111. Os normativos contábeis permitem que o 

valor residual de um ativo imobilizado seja 
aumentado depois de estabelecido. 

 

112. Se a empresa Coruja apresentou, na conta 
duplicatas a receber, saldo final de R$ 35.000,00 
em 31/12/20X1 e saldo final de R$ 45.000,00 em 
31/12/20X2, então, considerando-se que, em 
20X2, a receita de vendas a prazo tenha sido de 
R$ 150.000,00, é correto afirmar que o valor 
recebido dos clientes em 20X2, apresentado no 
grupo atividades operacionais na demonstração 
dos fluxos de caixa pelo método direto, terá sido 
superior a R$ 135.000,00. 
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113. Se a investidora Silvio Sande Company S/A 

possui 40% de participação no capital da 
investida Corujão e influência significativa, e, em 
2020, a investida obteve um lucro de R$ 400.000 
e distribuiu dividendos no valor de R$ 200.000, 
então a variação na conta investimento na 
investidora foi inferior a R$ 110.000.  

 
De acordo com a Demonstração do Valor 

Adicionado, elaborada a partir dos dados 
fornecidos, julgue o item a seguir.  

 
114. O valor adicionado a distribuir na forma de 

Tributos, Taxas e Contribuições é superior a R$ 
180.000.  

 
ANÁLISE DAS DEMONSTRAÇÕES 

CONTÁBEIS 
 
115. 

 
 
Com base nos dados da tabela acima e 

considerando os indicadores mais utilizados na 
análise contábil, julgue o item a seguir. 

 O quociente de liquidez seca é igual a 1,1. 
 
 
116. A empresa “Coruja Estudiosa”, na 

comparação entre dois exercícios subsequentes, 
demonstrou variação positiva em seu lucro 
operacional líquido e variação negativa no total 
de investimentos. Ao analisar os números, o 
Contador Julinho constatou que a empresa  
apresentou melhora em seu retorno sobre 
investimentos. 

 
 
 

 
117. O contador Julinho  tem um novo cliente, 

que apresentou as seguintes informações:  

 
 
Com base apenas nos números acima, podemos 

afirmar que o lucro do período foi maior que $ 
45.000. 

 
118. Considere que uma empresa apresente, ao 

longo de três exercícios, a seguinte situação, 
relativa ao comportamento de suas despesas 
financeiras:  

 
Exercício 1 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 

150.000,00  
Exercício 2 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 

180.000,00  
Exercício 3 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R$ 

360.000,00  
 
Com base nessas informações, é correto afirmar 

que, na análise horizontal, utilizando-se base 
móvel, o índice correspondente ao exercício 3 
será igual a 200. 

 
119. Uma empresa com R$ 150.000,00 de saldo 

médio de contas a pagar a fornecedores e que 
compre em média R$ 100.000,00 por mês terá 
um prazo médio de pagamento de fornecedores 
menor que 30 dias. 

 
120. Caso a empresa KLS  apresente um giro do 

ativo (vendas brutas sobre o ativo operacional) 
de 120% e uma margem líquida (lucro líquido 
antes das despesas financeiras sobre as vendas 
brutas) de 20% terá um retorno do ativo 
operacional de 16,67%. 
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CONTABILIDADE PÚBLICA 

 
Para responder as questões 121 a 127 considere a 

notícia abaixo, as Normas Brasileiras de 
Contabilidade Aplicadas ao Setor Público e a 
legislação aplicável à Contabilidade Pública: 

 O governo do Distrito Federal criou um comitê 
que vai receber e coordenar doações de 
produtos ou recursos usados no combate ao 
novo coronavírus na capital. A medida foi 
publicada no Diário Oficial desta terça-feira (24).  

O Comitê de Emergência Covid-19 reúne oito 
representantes do GDF e um do Banco de 
Brasília (BRB), que vão administrar as campanhas 
de arrecadação de doações.  

[...] 
O que pode ser doado? 
O decreto cita que o comitê pode receber as 

seguintes doações:  
• Bens móveis e imóveis 
• Dinheiro 
• Serviços 
 
• Insumos e equipamentos 
[...] 
Fonte: 

https://g1.globo.com/df/distritofederal/noticia/2020/03/26/coronav
irus-gdf-cria-comite-para-arrecadar-doacoes-de-produtos-e-
servicos-saiba-como-colaborar.ghtml 

 
121. Tanto o Governo do Distrito Federal (GDF) 

como o Banco de Brasília (BRB) devem aplicar as 
Normas Brasileiras de Contabilidade Técnicas do 
Setor Público (NBC TSP). 

 

 

 
122. As doações recebidas em dinheiro impactam 

o balanço orçamentário, o balanço financeiro, o 
balanço patrimonial, a demonstração das 
variações patrimoniais e a demonstração dos 
fluxos de caixa. 

 
123. A prestação de serviços ao Poder Público 

sem que este entregue contrapartida de valor 
configura uma receita de transação sem 
contraprestação, a qual impactará positivamente 
o resultado patrimonial do exercício evidenciado 
na demonstração das variações patrimoniais. 

 
124. Um procedimento correto sob a ótica 

contábil, nos termos da NBC TSP 04, referente 
aos insumos recebidos em doação (álcool gel 
70%, luvas e máscaras de proteção, etc) é 
reconhecê-los como estoques pelo valor justo. 

 
125. O reconhecimento dos bens móveis e imóveis 

recebidos em doação irá movimentar contas das 
classes 1 e 4 do Plano de Contas Aplicado ao 
Setor Público (PCASP), de natureza patrimonial. 

 
126. Os equipamentos recebidos em doação após 

o devido reconhecimento inicial no ativo 
imobilizado, caso a entidade opte pelo modelo 
de custo, deverão sofrer depreciação e terão a 
sua recuperabilidade testadas periodicamente, 
sem prejuízo das reavaliações. 

 
127. A Contabilidade deverá manter registros 

sintéticos dos bens móveis e imóveis, os quais 
subsidiarão a realização do inventário analítico, 
por ocasião do levantamento geral desses bens. 
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Acerca das disposições previstas pela NBC TSP 

Estrutura Conceitual, julgue os itens a seguir: 
 
128. A Estrutura Conceitual estabelece que os 

Relatórios Contábeis de Propósito Geral (RCPGs) 
devem ser elaborados somente pelas entidades 
do setor público para as quais existam usuários. 

 
129. Os Relatórios Contábeis de Propósito Geral 

(RCPGs) fornecem diversos tipos de informações, 
entre as quais a situação patrimonial da 
entidade, a qual inclui a informação sobre os 
custos da prestação de serviços e os montantes e 
fontes de recuperação desses custos durante o 
exercício. 

 
Acerca das Demonstrações Contábeis Aplicadas 

ao Setor Público, julgue os itens a seguir: 
 
130. Os fatos extraordinários não monetários, 

ocorridos no período financeiro, e que 
provocaram decréscimos na situação líquida 
patrimonial anterior da entidade são classificados 
como variações passivas independentes da 
execução orçamentária, na estrutura da 
demonstração das variações patrimoniais da Lei 
n. 4.320/64. 

 
131. No âmbito da demonstração dos fluxos de 

caixa, segundo recomendação da NBC  SP 12, 
os dividendos ou distribuiç es similares 
recebidos devem ser classificados como flu o de 
atividades operacionais, enquanto os dividendos 
e distribuiç es similares pagos devem ser 
classificados como fluxos de caixa de 
financiamento, porque são custos da obtenção 
de recursos financeiros. 

 
 
 
 

 
132. Com relação ao Sistema de Informação de 

Custos do Setor Público (SICSP), julgue o item a 
seguir.   

 
Objeto de custo é a unidade que se deseja 

mensurar e avaliar os custos. Os principais 
objetos de custos são identificados a partir de 
informações dos subsistemas orçamentário e 
patrimonial.  

 
ECONOMIA 

 
133. Na concorrência perfeita, a curva de 

demanda individual da firma é horizontal. 
 
134. No equilíbrio de curto prazo do mercado 

perfeitamente competitivo, as firmas maximizam 
o lucro igualando o custo marginal ao preço. 

 
135. Estando um mercado concorrencial em 

equilíbrio de longo prazo, se houver aumento da 
demanda agregada, então, no novo equilíbrio de 
longo prazo, o preço será igual ao inicial. 

 
136. O PNB, uma medida abrangente da 

economia, pode ser mensurado de duas formas: 
o PNB real e o PNB nominal. O PNB nominal é a 
mensuração do PNB a preços correntes. 

 
137. Um aumento da depreciação eleva o produto 

interno líquido. 
 
138. A estrutura do balanço de pagamentos 

permite compreender o movimento internacional 
de capitais. Nesse movimento, a conta de rendas 
primárias registra os pagamentos (e os 
recebimentos) de serviços da dívida externa 
(juros) e o serviço do capital de risco (lucros e 
dividendos), enquanto doações são registradas 
na conta de rendas secundárias. 
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139. Enquanto a dívida interna representa a dívida 

do país com outros países, representando uma 
obrigação, a dívida externa é a dívida de outros 
países com esse país, representando um direito. 

 
140. Conceito adotado pelo Fundo Monetário 

Internacional, a necessidade de financiamento do 
setor público (NFSP) considera gastos com 
empresas estatais. 

 
MATEMÁTICA FINANCEIRA 

 
141. Guilherme aplicou R$ 1.000,00 à taxa de juros 

simples de 2% ao mês. Nessa situação, em 
menos de 8 anos o montante auferido será o 
triplo da quantia inicial aplicada. 

 
142. O professor Herbert Almeida comprou uma 

câmera nova para seu estúdio. Herbert fez um 
financiamento e pagou em duas prestações 
mensais, iguais e consecutivas, com a primeira 
vencendo um mês após a compra. Se cada 
prestação foi de R$ 6050,00 e a taxa de juros 
compostos foi de 10% ao mês, então o valor à 
vista da câmera é superior a R$ 10.500,00.  

 
143. Se, nas operações de financiamento bancário, 

um banco cobra, no regime de juros compostos, 
uma taxa de juros nominal de 24% ao ano, 
capitalizados trimestralmente, então a taxa 
efetiva semestral é inferior a 12,5%.  

 
144. Brunno fez um empréstimo de R$ 10.000,00 à 

taxa de juros mensais de 1%, devendo ser pago 
pelo sistema de amortização constante (SAC), 
em 10 parcelas mensais e consecutivas, com a 
primeira prestação vencendo um mês após a 
tomada do empréstimo (sem carência). Nessa 
situação, o valor da primeira prestação será 
superior a R$ 1.050,00. 

 
 

 
145. Guilherme investiu R$ 2.000,00 em uma 

aplicação com uma taxa nominal anual de juros 
de 18%, pelo período de 6 meses, com 
capitalização bimestral. Nesse caso, ao final do 
período de capitalização, o montante será 
inferior a R$ 2.200,00. 

 
FINANÇAS CORPORATIVAS 

 
146. A Pandemia de Coronavírus, segundo o 

modelo do CAPM, pode ser considerado um 
risco sistemático, porque envolve praticamente 
todas as ações do mercado de forma negativa.  

 
147. Uma empresa tem um WACC de 8% ao ano, 

com estrutura de capital de 50% de capital 
próprio e 50% de capital de terceiros. Uma crise 
mundial nos mercados fez com que houvesse 
uma expectativa e alta de 50% nos custos de 
capital próprio e de 25% no custo de captação 
de dívida. Em um mundo sem imposto de renda, 
a expectativa é de que o WACC fique entre 10% 
e 12%. 

 
148. Considere a curva do mercado de capitais 

abaixo. É correto dizer que o ponto 
intermediário (vermelho grande) representa uma 
carteira com 50% de ativos livres de risco e 50% 
de ativos de risco. 
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149. Ainda com relação à figura anterior, é correto 

dizer que os pontos à direita do ponto M, sobre 
a reta (CML), representam carteiras alavancadas. 

 
150. Um dos motivos para o capital de terceiros 

ter custo menor do que o capital próprio, 
normalmente, é o fato de os acionistas terem 
prioridade em relação aos credores no 
recebimento de fluxos de caixa das Companhias. 

 
 
 
 
 
 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 

 
 

 
 

 
 



20 
3º Simulado – TC-DF – 28/03/20 

 

 

 
 

Preencha o Gabarito! 
 

 
https://bit.ly/Simulado-TC-DF-28-03-20 

    
 
 

Não é assinante? 
  

Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e 
participe gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
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